

下周五,做一回“夸父”吧

快报联手紫台邀20名天文爱好者共赏千年最长日环食奇观,欢迎登录都市圈网报名

15日,新世纪首场日环食将款款到来,这也将是未来一千年内持续时间最长的日环食:我国观测时间最长之地可达11分8秒。虽然距日环食发生还有一周,但网络上已经炸开了锅,天文爱好者们彼此互通有无,有的甚至自发组团去云南一带观赏。

当天,紫金山天文台专家将在紫金山上进行观测,快报联手紫台诚邀天文爱好者共赏千年最长日环食奇观。

不仅能欣赏到美景,还能观看到日环食。”为了观看这场超长日环食,他在论坛上广发“英雄帖”,招募同道中人。不仅如此,解先生甚至还组起了旅游团。

解先生告诉记者,愿意去云南看日环食的发烧友有三四十个。这样的人数,在解先生眼里不算火,“很多天文爱好者都是学生,这个时候他们要考试,上班族嘛,虽然是周五,但快过年了,大家都没时间。”

记者了解到,除了这样的民间自发团体去云南外,江苏省天文学会、紫金山天文台的专家们也将赶赴云南观测这次超长日环食。其中,江苏省天文学会专家观测地为云南瑞丽,紫台专家则把云南姚安县作为观测地。

超级“夸父”组团去云南

“去年7月的日全食之旅刚过,很快日环食也耐不住寂寞,这一奇观将会在云南大理上空出现!现召集天下好汉,只要您对天文现象抱有热忱,也许您更加期待领略云南的美景,无论您是哪路好汉均可报名参加……”尽管离日环食奇观还有时日,但是招募“夸父”去云南的帖子已在一些天文爱好者论坛上出现了。

解先生是一位超级“夸父”,也是牧夫天文论坛的负责人。“云南是最佳观测地,去云南

要考试,只能就近观赏了

罗蒙是南京信息工程大学天文爱好者协会的一员,15日的日环食他早就开始筹划了。可是,天算不如人算,罗蒙才知道,15日下午居然有物理考试。“本来想去山东看的,但现在不行了,就在学校里看看吧。”

小许比罗蒙幸运多了,虽然同是高校的天文爱好者,但这天他没有考试。“听说安徽阜阳的观测条件不错,离南京挺近的,

我们打算去阜阳观赏日环食。如果阜阳天气不好,我们就去山东,反正一切看天定。”

江苏省天文学会秘书长李昱说,这次日环食虽然很难得,但是恰逢期末考试,而且在冬天,这给想观看日环食的学生爱好者们出了难题。这次苏北的徐州、宿迁、连云港沿线城市都在环食带上,因此,江苏省天文学会将在这三个城市组织观看,“可以想象一下,一边游览花果山一边看日环食是多么美妙的事情。”

在“夸父”们的追捧下,记者看到日环食眼镜开始疯卖,一些网络上甚至打出了“兼职销售日环食眼镜半月赚一万”的广告词。

去紫台看“带食而落”

紫金山天文台科普部主任张旸告诉记者,由于南京并不在最佳观测带上,因此南京看到的将是日偏食。虽然只是偏食,但也蔚为壮观,南京天文爱好者可欣赏到太阳“带食而落”的壮观景象。据介绍,南京日偏食的食分在0.865,太阳落山前其直径的80%以上被“天狗”吃掉,值得市民观测和摄影。“在南京,紫金山、仙林都是不错的观测点。”

张旸介绍,南京日偏食的初

亏时间为15:36,从那时起,太阳会被“天狗”一点点吃掉,市民可用配有巴德膜的滤光镜观测,或借助小孔成像等科学方式。16:56日偏食达到食甚。不过,此时太阳的地平高度只有4度了,已非常接近地平线附近,观测者和摄影爱好者应登上高处,往西方眺望或拍摄“带食而落”的一幕。17:23左右,南京地区的太阳将带着一大片黑影落山。

快报邀您共赏奇观

15日下午,紫金山天文台专家将在紫金山上的观测台设立日偏食观测站,并进行网络直播。为了让天文爱好者们过一把瘾,快报和紫台联手邀请南京的天文爱好者们共同欣赏这一千年一遇的超长日环食,现在向社会招募20名天文爱好者。

报名条件:身体健康、年轻力壮。活动人数:在所有报名者中抽取20个左右人选。注意事项:如果遇上阴天或者雨天活动将取消。若您对此次活动感兴趣且接受以上条件,即日起至1月13日都可以通过以下方式报名:1. 登录都市圈网论坛报名;2. 拨打都市圈网报名热线:84783467(详情请登录www.dsqq.cn)

通讯员 马伟宏 快报记者 胡玉梅

《妈妈多想开口说句话:宝贝,有你才有家!》后续

为菲菲他们省下治病的钱

一家5口人,4人有残疾,唯一健全的小孙女刘润菲,却在一周岁时被查出患了白血病。这样不幸的事发生在兴贤佳园居民刘文涛一家人身上。且不说治疗的几十万元费用,对这个贫穷的家来说是天文数字。光是这漫长艰难的治疗过程,就足以让人心酸:这么小的孩子,能撑下去吗?

快报于本月5日报道了这家人的遭遇。这两天来,不断有好心人给孩子汇来“救命钱”。据红十字会方面的统计,连日来,捐款总额已达8万元。

在下方区第二医院的病房里,一位住院老人也托女儿捐来400元。老人名叫张淑琴,已经73岁。虽然自己身体一直很虚弱,但还是在为菲菲的遭遇操心,“孩子太可怜了!她比我更需要这笔钱。”

“我的情况也跟这家人很相似,这点钱是杯水车薪,就当做互相鼓励吧。”市民王先生捐了500元,这是他从自己的医药费里省下来的。作为一位肺癌患者,他已与病魔斗争了多年。他说,“患了这种病,一定要挺住啊。这个过程很艰难,但只要不放弃,就还有希望。”

捐款提示

读者朋友们,如果您愿意帮助刘润菲小朋友,请捐款到下面这个账号。此外,您还可拨打钟晓敏爱心工作室热线13770596060,我们期待您的援手。

户名:南京市红十字会
账号:4301010809001059519
开户行:工商银行成贤街支行
快报记者 钟晓敏 沈晓伟

邮政“放出第三只老虎”,这次可是只卡通虎哦

老唐家再添新“虎崽”



老唐和他的“虎票”们

1月5日,中国邮政自发行生肖邮票以来的“第三只老虎”首发。至此,现年62岁的南京集邮爱好者唐正友已经收藏了三枚虎年生肖邮票。

“这张蓝底、爬着彩色老虎的‘虎票’是1986年中国邮政第一次发行的生肖虎票。首发当天,排队购买的人相当多,我排了两个多小时的队终于买上了。那可是我第一枚虎年生肖邮票噢!”说起当年第一次买虎票的情形,62岁的唐正友依然激动。

集邮册中两枚摆放在一起,标注着“1998-1 戊寅年”的邮票引起了记者的好奇心,唐正友的介绍更是引人入胜,这是1998年发行的虎年套票,票面分别由布老虎形象的“气贯长虹”和书法虎字的

“气贯长虹”表现。其“气贯长虹”布老虎形象取自山西省黎城县黎城布老虎的正面像,而书法“气贯长虹”的虎字是唐代大书法家颜真卿所书诗文中的草书。

“今年的这张是中国邮政自发行生肖邮票以来的‘第三只老虎’啦,票面上的老虎比较可爱,是年轻人喜欢的卡通感觉。这老虎背后还有个‘福’字,我猜想也许是寓意‘虎福临门’吧。唐正友表示,这三只老虎是他30多年来收藏的“十二生肖邮票”中最喜欢的,目前已经收藏了近两套半的“十二生肖邮票”,每年购买生肖邮票已经成了他集邮生涯中特别的乐趣,目前他最盼望购得的生肖票是“下一只老虎”。

快报记者 辛一文/摄

一个要喂流浪猫,一个要清洁环境,两个好人为此争执,事后一人发病死亡

一个猫食盆引发的命案

“我老伴可怜啊,被活活气死了。”“我这叫好心没好报,冤枉啊。”

两位同住一个小区的老人,一个为了环境卫生而辛勤工作,一个为了流浪猫而献出爱心。原本是值得赞扬的两人,却因为彼此的小冲突闹了口角,结果其中一人在吵架后突发脑溢血身亡。

喂流浪猫引发争议

老王和老伴李兰住在新巷小区门口的一个门房里,他们的工作就是负责附近几幢居民楼的卫生保洁。李兰身体不好,血压有些高,有糖尿病,还曾经患过癫痫。

家住在这个小区的退休职工苏月,是个挺有爱心的老人。她经常在楼下发现有流浪猫,

考虑到自己家里有猫食,苏月就找了一只面盆放在楼下车棚里,每天出门都带上一些猫食放进去。

原本在生活中并无交集的李兰和苏月,就因为小小的猫食盆而打上了交道,谁也没想到这次交集的结果会是如此惨烈。

老王说,车棚里出现了猫食盆后不久,李兰就注意到了,由于过来觅食的流浪猫越来越多,车棚里一度更加脏乱。“有的邻居开始反映,车棚里猫的粪便越来越多,就因为猫食盆。”他说。

吵架后脑溢血身亡

2008年11月30日早晨,李兰去打扫车棚。车棚被打扫过后,猫食盆里多了一些灰土,正

巧苏月从外面买菜回家,注意到了盆里的猫食上覆盖着灰土,马上找到李兰质问。两人你一言我一语就吵了起来。

事后的报警记录显示,这次吵架只持续了5分钟左右,但就是这5分钟的吵架惹了大事。李兰结束工作后回到家中,就觉得不舒服。当天下午1点半,李兰已经接近昏迷,意识不清。家人赶紧将她送往附近的一八医院,诊断发现是脑溢血。几天后,她就在医院抢救无效身亡。

老王悲愤不已,他找到苏月理论。苏月觉得她只是与李兰吵了5分钟而已,实在怪不上自己。接到苏月报警赶来的民警,对双方进行了劝阻,但也没法调解。老王于是将苏月告上了白下区法院。

一审判决:双方都有责任

法院认为,苏月对流浪猫的爱护值得称赞,但因为猫来觅食,经常出入,影响了周边的环境卫生。苏月没有考虑他人利益,因猫食被污染而与李兰发生了争执,有一定的过错。而李兰将垃圾扫入猫食盆的方式不恰当,导致双方发生争执,她自己也应承担一定的责任。

法院最后认定,李兰本身有高血压、糖尿病史和癫痫病史,与他人发生争执仅仅是死亡的诱因,综合这些情况,法院判定苏月对李兰的死亡承担10%的责任。近日,法院判决苏月赔偿4.3万多元。目前,苏月已经提出了上诉。(文中人物系化名)

通讯员 白法 快报记者 马乐乐

男科 专家信箱
特约解答:南京建国男科医院
医生 热线
025-52238888
网上咨询: www.jg91.com

镇江读者问:

听说贵院正在开展“第十次全国男性健康普查(江苏站)”,我有前列腺炎的老毛病,吃了好几年的药还是没治好,想去参加普查,不知治疗有什么优惠?

南京建国男科医院副主任医师郑世广:

前列腺疾病具有反复发作、迁延难愈的特点,由于前列腺腺体的脂质包膜作用,单纯的药物治疗很难达到满意疗效。“第十次全国男性健康免费普查”中推出了治疗前列腺疾病的前沿技术“太空光动力三维聚焦治疗系统”,该技术突破了前列腺腺体的包膜,可使药物直达病灶,达到标本兼治。本次普查基本涉及了男科所有病种:包括各类前列腺疾病、泌尿感染疾病、男性功能障碍、不育症、包皮包茎、早泄、精索静脉曲张等。元月31日前至我院就诊可获吴阶平医学基金会提供免费普查及最高达1000元的治疗援助基金。

溧水读者问:

我以前性功能正常,一天数次都没有问题,现在性生活时勃起困难、勃起无力。尤其在喝酒后更为严重,我平时经常抽烟喝酒,上网通宵,这些有影响吗?该怎么办?

南京建国男科医院副主任医师丁学刚:

考虑您是患了勃起功能障碍(ED)。造成ED的病因较多,如:精神因素;性生活过频或是过频手淫;手术、外伤引起阴茎有关血管和神经损伤;内分泌疾患、慢性病和长期服用某些药物;前列腺炎、前列腺增生反复发作久治不愈等。平时的抽烟喝酒和熬夜对性功能都有一定的影响,所以要避免这些不良生活习惯。通过先进的诊断技术确定病因,针对性治疗是完全可以治愈的。推荐采用两岸优质男科技术“动脉血管激活技术”治疗ED,可在短期内恢复性功能,疗效受众多患者一致好评。